

Н. В. ГОГОЛЬ «ТАРАС БУЛЬБА»

Выполнила учитель русского языка
и литературы Андреева О. Д.
МБОУ «Гимназия имени Подольских
курсантов» г. Климовск.

АВТОР ПОВЕСТИ: Н.В. ГОГОЛЬ.



(1809 – 1852)

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ ПОВЕСТИ «ТАРАС БУЛЬБА»

- Работе Гоголя над «Тарасом Бульбой» предшествовало тщательное, глубокое изучение исторических источников. Среди них следует назвать «Описание Украины» Боплана, «Историю о казаках запорожских» Мышецкого, рукописные списки украинских летописей-Самодвинца, Величко, Грабянки и т.д. Среди источников, которые помогли Гоголю в работе над «Тарасом Бульбой», был ещё один, важнейший: народные песни!

ЗАПОРОЖСКАЯ СЕЧЬ В ПОВЕСТИ:



- Запорожская Сечь в изображении Гоголя - это царство свободы и равенства, это вольная республика, в которой живут люди широкого размёта души. Свободные и равные

ОБРАЗ КАЗАКОВ В ПОВЕСТИ



- В повести Гоголь воссоздал картину национально – освободительной борьбы народа против польской шляхты!





- Перед нами вся жизнь казачества – его частный и общественный быт, его жизнь в мирное время, его административный уклад и повседневные обычаи.

- ◉ Каждый народ вправе гордиться своей историей. История любого народа – неповторимая, самобытная. Её тысячелетиями создавали предки, они формировали государственность, по крупицам собирали земли, приумножали культуры, выковывали характер.
- ◉ И обидно, что сегодня многие политики забыли свою историю и пытаются поссорить два братских народа.

Поляков понуждали завоёывать Русь. Православных теснили и притесняли со всех сторон. Очень не нравились слова: Русь и русский, поэтому назвали завоеванные поляками земли сначала Малороссией. Потом опомнились, что здесь есть слово «рос», и переименовали Окраиной. Позже узаконили слова «Украина» и «украинец», чтобы они забыли свое название «русский» и навсегда оторвались от святой и православной Руси.





А ведь в сознании запорожцев украинец – родной брат русского, украинская земля – неотторжимая часть необъятной земли русской! Тарас Бульба подчеркивает эту мысль: «Бывали и в других землях товарищи, но таких, как в Русской земле не было таких товарищ»

На протяжении всей истории эти два народа всегда помогали друг другу.

Это произведение учит нас быть честными, порядочными людьми. Оно воспитывает в нас чувство любви к своему народу, беззаветной преданности своей Родине. Сегодня наше поколение может учиться у героев повести мужеству, взаимопомощи, любви к ближнему.

- ◉ «История в некотором смысле есть священная книга народа: главная, необходимая; зеркало их бытия и деятельности; скрижал откровений и правил; завет предков к потомству; дополнение настоящего и пример будущего»

Н.М. Карамзин